

DŮVODOVÁ ZPRÁVA

1. Název problému a jeho charakteristika

Schválení programu podpory spolupráce podniků a výzkumných organizací v Plzeňské metropolitní oblasti Plzeňské podnikatelské vouchery, pravidel a zásad shrnutých v dokumentu Program podpory spolupráce podniků a výzkumných organizací v Plzeňské metropolitní oblasti a v neposlední řadě schválení výzvy č. 2019, která vymezuje konkrétní podmínky cyklu vyhlášeného v r. 2019. Výše podpory alokované na výzvu č. 2019 činí 1 mil. Kč z rozpočtu města.

2. Konstatování současného stavu a jeho analýza

Dotační program „Plzeňské podnikatelské vouchery“ si klade za cíl posílit inovační aktivity firem v Plzeňské metropolitní oblasti a přispět k jejich konkurenceschopnosti.

První cyklus se uskutečnil v letech 2013 -14, poslední 3. cyklus, skončil v r. 2018. Výše alokace pro každý cyklus činila 2 mil. Kč.

Pravidla poskytování podpory jsou shrnuta v dokumentu Program podpory spolupráce podniků a výzkumných organizací v Plzeňské metropolitní oblasti „Plzeňské podnikatelské vouchery“ (Program). Časové milníky, bodovací systém, výše alokace a další upřesňující informace jsou shrnuty ve výzvě. Výzva bude vyhlášována každoročně vždy ke konkrétnímu cyklu programu Plzeňské podnikatelské vouchery. Pořadovým číslem výzvy bude pokaždé rok jejího vyhlášení. Výše alokace pro výzvu č. 2019 je 1 mil. Kč.

Shodně jako v případě předcházejícího cyklu „podnikatelských voucherů“, navazuje program na strategii ITI - Integrované územní investice, které jsou nástrojem územního rozvoje v metropolitních oblastech. Na území České republiky byly definovány tzv. metropolitní oblasti. Jejich jádry jsou největší města-Praha, Brno, Ostrava, Plzeň.

Plzeňská metropolitní oblast je tvořena 117 obcemi, zahrnuje kromě města Plzně také obce s rozšířenou působností: Blovice, Kralovice, Rokycany, Nýřany, Stod a Přeštice, žije zde 309 tisíc obyvatel, tedy více než 50% obyvatel Plzeňského kraje.

Žadatelem o dotaci z programu může být jen podnikatelský subjekt, který má sídlo či provozovnu v Plzeňské metropolitní oblasti a splní další podmínky uvedené v Programu. Podporovanou aktivitou v rámci programu je nákup služeb, jejichž výsledky/výstupy žadatel o dotaci potřebuje na plánované inovační aktivity v rámci svých podnikatelských činností. Podporován je pouze nákup služeb od výzkumných organizací (VO), jež jsou uvedeny v seznamu výzkumných organizací na webových stránkách Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a mají sídlo či provozovnu rovněž v Plzeňské metropolitní oblasti.

Podnikatelské subjekty mohou dosáhnout na podporu z rozpočtu města Plzeň až do výše 75 % způsobilých výdajů v případě malých a středních podniků a 40 % způsobilých výdajů u velkých podniků (cena služeb bez DPH), nejvýše však 120 tis. Kč. Minimální výše způsobilých výdajů je stanovena na 32 tis. Kč.

Pro multioborovou službu, kterou se rozumí komplexní služba, na které se podílí odborníci z různých oborů, například z různých výzkumných organizací nebo různých fakult, kateder či pracovišť je míra podpory (dotace) v % stejná jako u ostatních služeb. Žadatel o dotaci však může požádat o dotaci až do výše 180 tis. Kč, a to v případě, že tomu odpovídá výše předpokládaných způsobilých výdajů.

Firma, která bude mít zájem zapojit se do programu, osloví VO, získá nabídku poskytnutí služby a následně předloží žádost o poskytnutí dotace zprostředkujícímu subjektu, kterým je

BIC Plzeň, společnost s ručením omezeným – město vlastní 100 % podíl v této společnosti. BIC Plzeň je stanovena odměna za činnosti v rámci realizace programu v Příkazní smlouvě uzavřené dne 8. 4. 2019. Odměna činí 175 tis. Kč bez DPH. Výplata odměny bude prováděna postupně a bude vázána na zajištění činností dle Příkazní smlouvy.

BIC Plzeň zkontroluje podané žádosti, zda splňují podmínky programu, provede věcnou a administrativní kontrolu. Pokud alokace prostředků pokryje požadavky všech žadatelů, jejichž žádosti o dotaci splní podmínky programu a požadavky administrativní a věcné kontroly, doporučí k podpoře formou dotace všechny tyto žadatele.

Pokud alokace prostředků nepokryje požadavky všech žadatelů, jejichž žádosti o dotaci splní podmínky programu a požadavky administrativní a věcné kontroly, budou jednotlivým žádostem přiděleny body dle bodovacích kritérií stanovených ve výzvě.

Následně se bude postupovat od žadatelů o dotaci, jejichž žádosti o dotaci získaly nejvíce bodů, k méně obodovaným žádostem dokud požadované dotace budou pokryty alokací. Ve speciálním případě shodného bodového hodnocení žadatelů o dotaci, budou upřednostněny žádosti dříve podané.

BIC Plzeň předloží poskytovateli seznam předložených a ohodnocených žádostí včetně doporučení žádostí, které splnily podmínky Programu, k poskytnutí dotace. Část žádostí, která splnila podmínky dotace, ale nebyla pokryta alokací prostředků, bude nadále sledována jako náhradní žádosti.

Po schválení poskytnutí dotace vybraným žadatelům o podporu v ZMP bude s těmito subjekty uzavřena smlouva o poskytnutí dotace. Žadatelé, kteří nespĺní některý z požadavků Programu a kterým dotace nebude poskytnuta, budou o této skutečnosti písemně informováni včetně odůvodnění.

Příjemce dotace poté uzavře s VO smlouvu o poskytnutí služby a proběhne realizace služby. Po dokončení a zaplacení služby předloží příjemce dotace žádost o proplacení dotace. Přílohou žádosti o proplacení dotace bude mj. doklad o zaplacení služby a závěrečná zpráva.

Dotační program „Plzeňské podnikatelské vouchery“ včetně výzvy č. 2019 byl ve Finanční komisi RMP projednán dne 23. 4. 2019. Zároveň se předpokládá, že tyto výzvy budou vyhlášeny každoročně.

3. Předpokládaný cílový stav

Poskytnutí finanční podpory z rozpočtu města Plzně vybraným podnikatelským subjektům na území Plzeňské metropolitní oblasti na služby od VO. Tyto služby posílí inovační aktivity příjemců dotace, povedou k vytvoření nových či inovovaných produktů nebo k zavedení nových či inovovaných procesů a přispějí k posílení konkurenceschopnosti firem na stávajících trzích nebo k získání nových trhů.

4. Navrhované varianty řešení

Dle návrhu usnesení

5. Doporučená varianta řešení

Dle návrhu usnesení

6. Finanční nároky řešení a možnosti finančního krytí

Na výplatu podpory je v rozpočtu KŘEÚ na r. 2020 vymezena částka 1 mil. Kč.

Na odměnu pro BIC Plzeň je v rozpočtu KŘEÚ v roce 2019 a ve střednědobém výhledu rozpočtu na r. 2020 připraveno celkem 211,75 tis. Kč.

7. Návrh termínů realizace a určení odpovědných pracovníků

Předložit k projednání do ZMP, dle ukládací části návrhu usnesení.

8. Dříve přijatá usnesení orgánů města

Usn. RMP č. 267 ze dne 25. 3. 2019

https://usneseni.plzen.eu/bin_Soubor.php?id=95702

Usn. RMP č. 404 ze dne 29. 4. 2019

9. Závazky či pohledávky vůči městu

Nešetří se.

Přílohy:

1. Program podpory spolupráce podniků a výzkumných organizací v Plzeňské metropolitní oblasti „Plzeňské podnikatelské vouchery“ (Smlouva o poskytnutí dotace je součástí).
2. Výzva č. 2019.
3. Příkazní smlouva mezi MP a BIC Plzeň, společnost s ručením omezeným.
4. Usn. RMP č. 267 ze dne 25. 3. 2019
https://usneseni.plzen.eu/bin_Soubor.php?id=95702